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Comitato per i Festeggiamenti di

 “Maria Bambina”
Parrocchia Natività di Maria Vergine

P.za   Annunziata, 10 Venaria Reale Torino (10078)

C.F. 97676810019

Tel.  011   49 58 12

 Venaria Reale, 30 Giugno 2015                    
OGGETTO: Relazione illustrativa della manifestazione
Il sottoscritto Cusanno Enzo, nato a Venaria Reale  Prov. (To) il 27 – 07 -1965
C.F. CSNNZE65L27L727R, nella qualità di Presidente e rappresentante legale

dell’Associazione Comitato Festeggiamenti Maria Bambina, con sede in Venaria Reale Piazza Annunziata10, presenta la seguente relazione illustrativa della manifestazione denominata “Palio dei Borghi” che si intende attuare in data 27 Settembre 2015 dalle ore 14,00 alle ore 17,00 in Piazza Annunziata, nel centro storico della città.
Il tipo di manifestazione, nata nel 1983, di cui si chiede parere alla suddetta commissione,  consiste nella corsa degli Asini tirati e non cavalcati dai Fantini.
La gara si svolge tra i 12 borghi della città abbinati ad un Asino e con tre Fantini per Borgo.

Si svolgono tre batterie eliminatorie che consistono in tre giri della pista con cambio Fantino ad ogni giro. Dopo le eliminatorie si passa alle finali con stesse modalità.

I fantini per regolamento, che allego alla presente, non possono in alcun modo creare alcun disagio all’animale che in pratica viene guidato correndoci a fianco mediante le briglie.

La manifestazione è inserita nel programma dei festeggiamenti in onore di Maria Bambina, Patrona della Comunità Parrocchiale della Chiesa Natività di Maria Vergine sita in Venaria Reale, Piazza Annunziata.
Quest’anno raggiungeremo la Trentatreesima edizione e si auspica, dopo aver valutato la presente, in un vostro parere favorevole per continuare  la tradizione,  poiché dopo tanti anni è considerato un grande Evento per la Comunità  Parrocchiale,  per l’Amministrazione Comunale, dai cittadini Venariesi e visitatori.

L’ubicazione, per lo svolgimento della suddetta, è stata da sempre Piazza Annunziata e come per le scorse edizione, in ossequio alla recente O.M  Martini del 21-Luglio 2011, il fondo della pista sarà ricoperto da uno strato di truciolato sterilizzato per lettiera animali, materiale idoneo ad attutire l’impatto degli zoccoli ed evitare scivolamenti.

L’ordinanza infatti nell’Allegato A, lettera b (fondo), ritiene non idonea allo svolgimento del Palio la pavimentazione della piazza Annunziata e per tale motivo come sopra indicato è stata individuata una soluzione idonea già adottata negli ultimi tre anni.

Il tracciato, come nelle passate edizioni, sarà protetto da ambo i lati con balle di paglia, tali da proteggere gli Asini e Fantini da eventuali cadute e il pubblico presente alla manifestazione;  il percorso sarà recintato con transenne e bindelle visibili, vigilato con personale facente parte del Comitato organizzatore, il Corpo dei Vigili Urbani ed i Carabinieri.

E’ prevista un’area recintata per la sosta degli Asini e le eventuali cure, la presenza di un medico Veterinario, prima e durante tutta la manifestazione incaricato dall’organizzazione.
Sarà infine presente un’autombulanza della Croce Verde oltre a  n°4 estintori con riempimento a polvere posizionati sul palco. 

Per motivi di sicurezza il percorso sarà allestito il  27 Settembre 2015.
Concludo facendo presente che tutta la manifestazione è patrocinata dalla Regione Piemonte e dal Comune di Venaria Reale.

Cordiali saluti                                                                                      
                                                                                                             Il Presidente
                                                                                                          Enzo Cusanno
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